
IBM Cognos 8 Controller

Îmbunătăţirea managementului performanţei este 
vitală pentru orice organizaţie, iar accentul crescut 
pus pe responsabilitate, transparenţă şi 
supremaţie corporaţională ilustrat de legea 
Sarbanes-Oxley - alături de cerinţele de raportare 
stricte, în continuă schimbare, cum sunt 
standardele internaţionale de raportare financiară 
(IFRS), cresc mai mult ca niciodată importanţa 
unui management financiar puternic şi eficient.
Strategiile de succes ale managementului 
financiar necesită procese de consolidare şi 
raportare financiară care reflectă cele mai bune 
practici acceptate, sunt stabile si riguroase, fiabile 
şi fără riscuri de control care să necesite 
intervenţie manuală şi întreţinerea sistemelor 
secundare. Pentru a face faţă acestor cerinţe, din 
ce în ce mai multe companii din topul Global 3500 
apelează la solutia IBM Cognos 8 Controller.
O componentă cheie a platformei Cognos de 
management al performanţei, IBM Cognos 8 
Controller, este o soluţie complexă, utilizabilă pe 
web, care oferă putere şi flexibilitate pentru 
realizarea de raportări financiare şi consolidări 
simplificate, în conformitate cu cele mai bune 
practici. Ea oferă inteligenţă financiară incorporată 
şi rapoarte analitice complexe pe o platformă de 
date consacrată, furnizând informaţii precise şi la 
timp, suport decizional îmbunătăţit şi respectarea 
riguroasă a reglementărilor.
IBM Cognos 8 Controller oferă suport pentru 
reglementările IFRS, FASB, Basel II şi Sarbanes-
Oxley, precum şi pentru raportări GAAP multi-

jurisdicţionale. Soluţia permite de asemenea 
raportarea pe segmente individuale, la nivel de 
client, produs sau piaţă, şi generează o modalitate 
de auditare extinsă pentru a satisface nevoile 
auditorilor interni şi externi.

Informaţii financiare: performanţa 
întreprinderii în mâinile finanţiştilor

O aplicaţie de întreprindere

IBM Cognos 8 Controller oferă utilizatorilor acces 
simplu, bazat pe meniuri, şi asigură un fundament 
solid pentru colectarea cu uşurinţă a datelor şi 
diseminarea informaţiei. Controller-ul furnizează o 
singură sursă partajată pentru accesul rapid la date 
la nivelul întregii întreprinderi. IBM Cognos 8 
Controller foloseşte o bază de date centralizată care 
asigură procesarea şi administrarea eficientă şi 
oferă un feedback continuu şi suport îmbunătăţit 
pentru deciziile organizaţionale şi implementarea 
acestora. Foloseşte platforme şi baze de date 
deschise, standardizate, precum Microsoft SQL şi 
Oracle, şi asigură performanţă superioară, 
integritatea datelor şi securitate flexibilă. IBM 
Cognos 8 Controller a fost conceput astfel încât să 
se alinieze la standardele tehnologice IT existente.

Utilizatorii deţin controlul

IBM Cognos 8 Controller nu are nevoie de resurse 
de implementare extinse sau de programare dificilă, 
costisitoare. Administrat direct de departamentul 
financiar, permite utilizatorilor să modifice entităţile, 
detaliile contabile şi structurile organizaţionale în 
funcţie de necesităţi. Controller-ul se poate adapta 
rapid la realităţile în schimbare, asigurând un timp 
scurt de implementare şi reducerea costului total de 
proprietate. Componentă a sistemului Cognos de 
management al performanţei, IBM Cognos 8 
Controller oferă suport fără egal pentru raportări 
către persoanele de decizie, consolidarea legislativă 
a fluxului de raportare, planificarea organizaţiei, 
realizarea de scorecard-uri şi analize.
IBM Cognos 8 Controller oferă ca opţiuni de interfaţă 
familiarul browser web sau programul Microsoft 
Excel. Oricare ar fi varianta aleasă, utilizatorii 
beneficiază de acces sigur la datele Controller-ului 
pentru actualizări şi raportări. Setul complet de 
funcţii Excel simplifică introducerea datelor 
financiare şi formatarea; funcţiile Controller-ului sunt 
disponibile din interiorul Excel, îmbunătăţind 
managementul informaţiilor.

Flux de lucru pentru consolidare şi raportare

Consolidarea conduce la performanţă şi conformitate



Consolidare financiară: respectarea 
reglementărilor locale şi globale

Colectarea datelor

IBM Cognos 8 Controller coordonează toate 
procesele şi controlează paşii necesari pentru a 
prelua informaţii financiare din mai multe surse şi 
sisteme. Atât datele cantitative cât şi cele calitative 
pot fi introduse automat sau manual în Controller. 
Datele financiare pot fi colectate şi prezentate în 
diverse rapoarte şi valute de tranzacţionare. 
Formularele şi şabloanele de introducere a datelor 
individuale sunt simplu de creat şi administrat. 
Utilizatorii pot ataşa documente cifrelor raportate 
pentru a oferi o perspectivă mai largă asupra 
informaţiilor cantitative, în timp ce conţinutul 
notelor de text şi al manualelor asociate ajută la 
explicarea rezultatelor din rapoarte şi facilitează 
analiza acestora. IBM Cognos 8 Controller poate 
de asemenea accesa informaţii vitale existente 
adesea în documente Microsoft Word sau Excel, 
ataşamente email sau link-uri la pagini web 
stocate pe PC-uri. 

Validare

Prin intermediul proceselor de validare, IBM 
Cognos 8 Controller permite reducerea timpilor de 
aşteptare şi asigură consistenţa datelor. După 
finalizarea introducerii sau încărcării datelor, 
acestea sunt rapid reconciliate pentru asigurarea 
acurateţei lor, în timp ce utilizatorii sunt avertizaţi 
imediat asupra inconsistenţelor. Controller-ul 
facilitează certificarea trimiterilor de date pentru a 
asigura responsabilizarea - crucială pentru 
procesul de consolidare.

Gestionarea procesului

IBM Cognos 8 Controller oferă o serie de facilităţi 
pentru asistarea şi simplificarea procesului de 
consolidare - realizarea consolidărilor atât automat 
cât şi manual cu puncte de verificare, care îi 
ghidează pe utilizatori fără efort în fiecare etapă. 
Controlul integrat al procesului le permite 
utilizatorilor să urmărească raportarea de la 
colectarea şi prelucrarea datelor până la imprimarea 
sau obţinerea rezultatelor electronice. Codificarea 
color permite identificarea utilizatorilor care au 
furnizat informaţii şi pe cei care nu au făcut-o. Datele 
trimise sunt identificate după dată şi dacă au fost 
sau nu verificate şi reconciliate. Când acestea sunt 
aprobate, Controller-ul permite unui administrator să 
blocheze data şi versiunile după entitate şi 
persoană.

Consolidare

Managementul de succes al performanţei necesită o 
imagine unică asupra realităţii - informaţii la zi 
consolidate, bugete consolidate, previziuni şi planuri. 
Datele de management consolidate care îşi pierd 
valabilitatea de la introducere până la verificare 
împreună cu planurile consolidate formează o bază 
slabă pentru deciziile ulterioare. În schimb, o 
imagine de încredere asupra condiţiilor curente, 
bazată pe o legătură clară între reglementări şi 
consolidarea managementului, asigură un 
fundament solid atât pentru deciziile operaţionale cât 
şi pentru acţiunile strategice. Permiţând ajustarea 
investiţiilor fără dificultăţi şi legături între jurnalele 
automatizate şi tipurile de consolidare, IBM Cognos 
8 Controller extinde posibilităţile de suport pentru 
cerinţele de consolidare locale unice sau complexe.

Conversie valutară
IBM Cognos 8 Controller acceptă toate metodele de 
conversie valutară. El transformă datele dintr-o 
valută străină în valuta implicită a grupului folosind 
rate predefinite. Efectele conversiei sunt calculate 
automat şi raportate în detaliu. Controller-ul poate 
de asemenea simula impactul fluctuaţiei ratei de 
schimb. Orice valută poate fi folosită pentru orice 
cont, astfel încât entităţile operaţionale pot să 
lucreze în valuta proprie, în timp ce departamentul 
financiar al corporaţiei poate prezenta rezultatele în 
orice valută este necesar.

Eliminări inter-companii

Tranzacţiile dintre companii pot fi introduse la nivel 
de entitate. Introducerea corespondentă este vizibilă 
online fiind posibilă soluţionarea imediată a 
diferenţelor. Capacitatea de a introduce valuta 

Raportare multiplă, standardizată, folosind un singur sistem



tranzacţiei originale (de exemplu, valuta de 
facturare) ajută la identificarea diferenţelor 
valutare din diferenţele reale: diferenţele reale 
sunt eliminate automat din conturile predefinite. 
Diferenţele pot fi înregistrate în contul destinatar 
sau plătitor, după caz. Eliminarea erorilor între 
companii este realizată în etape, indiferent de 
structura de consolidare, cu coordonarea tuturor 
tranzacţiilor din punctul de origine.

Eliminări de capital

IBM Cognos 8 Controller acceptă toate metodele 
actuale de consolidare a capitalului şi poate 
efectua eliminări treptate din structurile legale sau 
de management. După introducerea valorii de 
investiţie la nivelul unei companii a unui holding şi 
introducerea datelor relevante de achiziţie, 
capitalul social este eliminat automat. Valoarea de 
piaţă este anulată şi poate fi raportată numai la 
nivelul companiei individuale, dacă se solicită. 
Dezvoltarea rezervelor, precum identificarea şi 
modificarea oricărui impact al mişcărilor de curs 
valutar faţă de consolidarea iniţială, poate fi 
reconciliată oricând. Controller-ul acceptă în 
totalitate orice modificare structurală de tipul 
achiziţiilor, vânzărilor sau fuziunilor.

Audit şi conformitate

IBM Cognos 8 Controller ajută utilizatorii să 
înţeleagă ajustările şi modificările contabile 
efectuate asupra informaţiilor trimise sau colectate 
în timpul consolidării prin urmărirea datei şi orei la 
care au fost accesate şi încărcate informaţiile, prin 
aprobări de monitorizare şi prin menţinerea unei 
versiuni nemodificate a datelor sursă. Controller-ul 
păstrează un jurnal de auditare pentru a urmări 
modificarea aplicaţiei şi a datelor de către 
utilizatori individuali şi oferă posibilitatea de filtrare, 
evaluare şi analiză a modificărilor, acceptând atât 
întreţinerea aplicaţiei cât şi cerinţele critice de 
conformitate şi control intern.

Performanţă: asigurarea unor decizii 
de calitate

Suport pentru analiză şi decizii

Asigurând acces la date, rapoarte şi analize 
precise, IBM Cognos 8 Controller contribuie la 
reducerea duratei ciclului şi răspunde cerinţelor de 
raportare stringente, din ce în ce mai numeroase. 
Utilizatori diferiţi au cerinţe analitice diferite. Pentru 
analiştii financiari şi persoanele responsabile cu 
finalizarea proceselor ce au nevoie de acces rapid 
la date financiare, Controller-ul oferă peste 200 de 
rapoarte la cheie, uşor configurabile. Iar integrarea 
perfectă cu IBM Cognos 8 Business Intelligence 
face ca informaţiile Controller-ului să fie uşor  
accesibile pentru interogări, analize, raportări ad-

hoc, realizarea de scorecard-uri şi gestiunea 
evenimentelor.
IBM Cognos 8 Controller oferă ca opţiuni de interfaţă 
familiarul browser web sau programul Microsoft 
Excel. Oricare ar fi varianta aleasă, utilizatorii 
beneficiază de acces sigur la datele Controller-ului 
pentru actualizări şi raportări. Setul complet de 
funcţii Excel simplifică introducerea datelor 
financiare şi formatarea; funcţiile Controller-ului sunt 
disponibile din interiorul Excel, îmbunătăţind 
managementul informaţiilor.

Gestiunea schimbării

Opţiunile "intelligence" încorporate în IBM Cognos 8 
Controller oferă suport pentru realizarea 
modificărilor necesare ca urmare a fuziunilor, 
achiziţiilor sau reorganizărilor. Actualizările structurii 
şi regulilor de afaceri sunt realizate o singură dată şi 
sunt apoi reflectate în întreaga aplicaţie. Ele oferă 
suport pentru consolidări statutare, consolidări de 
management, planificări, monitorizări şi 
management strategic.
Modificările făcute în structurile entităţii pot fi salvate 
cu specificarea momentului în care au avut loc. Prin 
asocierea structurilor entităţii cu o axă a timpului, 
modificările structurale pot fi realizate cu uşurinţă, 
permiţându-le utilizatorilor să continue dezvoltarea 
în structura grupului. Dacă o companie este 
cumpărată sau vândută în interior sau în exterior, 
reorganizări relevante cum ar fi preluarea sau 
ajustarea balanţei de deschidere sunt executate 

automat în conformitate cu configuraţia sistemului 
definită anterior. Sunt incluse efectele folosirii valutei 
externe.

Ierarhia organizaţiei



Analiză financiară strategică

IBM Cognos 8 Controller îi ajută pe utilizatori să 
transpună obiectivele şi viziunile corporaţiei în 
planuri financiare şi tactice concrete. Managerii 
pot modela şi evalua rapid impactul scenariilor 
alternative de business. Cu ajutorul funcţiilor 
Global Targets şi Key Drivers, iniţiativele pot fi 
modelate sau simulate la nivel de entitate, 
domeniu de activitate, produs sau client. 
Simulările sunt posibile pentru toate scenariile 
legislative, operative, de planificare sau 
prognozare, permiţând analize "what-if" detaliate. 
Sunt de asemenea posibile analize privind 
ajustarea valutelor. Consolidarea datelor curente 
la ratele bugetului sau folosirea de rate valutare 
diferite este simplu de setat şi nu necesită 
capturarea de date suplimentare.
Informaţiile financiare din IBM Cognos 8 Controller 
alimentează automat procesul de planificare a 
întreprinderii, stabilind o bază iniţială pentru un 
plan sau pentru actualizarea unui plan cu cele mai 
recente informaţii, facilitând realizarea unei 
prognoze viabile pe termen determinat (rolling 
forecast). Integrat perfect cu IBM Cognos 8 
Planning şi IBM Cognos 8 Business Intelligence, 
Controller-ul permite managementul inovator al 
performanţei la nivelul întregii întreprinderi. 
Participarea utilizatorului în procesul de planificare 
este îmbunătăţită prin modele de business bazate 
pe drivere şi terminologie familiară. IBM Cognos 8 
Planning şi IBM Cognos 8 Controller formează o 
combinaţie puternică între credibilitatea financiară 
şi acurateţea inovatoare.

Monitorizare
Monitorizarea este vitală pentru procesul de 
management al performanţei. IBM Cognos 8 
Controller, cu facilităţi de scorecarding şi de 
evaluare accesibile rapid, poate defini cu uşurinţă 
factori esenţiali de succes şi asocia strategii cu 
planuri specifice, măsurători şi obiective. 
Utilizatorii pot monitoriza şi analiza 
rezultate,identifica modificări ale tendinţelor, 
modela planuri alternative şi acţiona la timp. 
Controller-ul foloseşte o serie de soluţii Cognos 
binecunoscute pentru planificarea întreprinderii, 
bugetare, prognoză, scorecarding, analize şi 
raportări - de exemplu, livrarea informaţiilor multi-
format, la nivel de întreprindere, aşa cum este 

 acceptată de IBM Cognos 8 Business Intelligence - 
oferind raportări de întreprindere strâns corelate, 
informaţii analitice, scorecarding şi gestiunea 
evenimentelor.

Caracteristicile IBM Cognos 8 Controller
 • utilizabil pe web, complet scalabil pentru   organizaţii 

de orice dimensiune 
 • portal Cognos 8

          - Un singur punct de acces pentru coordonarea 
            livrării informaţiilor 
          - "Single sign-on" pentru acces facil la soluţii 
            Cognos
          - Componentă a sistemului Cognos de 
             management al performanţei
 • siguranţa Cognos 8

          - Protecţie bazată pe reguli pentru minimizarea 
            întreţinerii şi îmbunătăţirea flexibilităţii 
          - Model de securitate şi autorizare pentru soluţii 
            centralizate 
 • Meniuri dinamice şi modificabile de către utilizator 

pentru fluxul de lucru 
 • Prelucrarea flexibilă a modificărilor pentru structuri 

corporaţionale şi contabile şi istoricul grupului 
 • Administrator al scenariilor integrate de simulare şi 

modelare 
 • Reconciliere în timp-real a balanţelor interne cu 

datele introduse 
 • Calcul automat pentru:

- Valorile de inventar interne ale grupului
- Eliminarea balanţelor interne
- Soluţionarea problemelor de conversie
- Procesarea valorii de achiziţie

 • Monitorizarea şi controlul extins al proceselor 

 • Generarea şi distribuţia automată a raportului final 

 • Componentă a sistemului complet de management 

al performanţei pentru planificare, monitorizare, 
raportare şi analiză 
 • Suport pentru IAS, IFRS, US GAAP, GAAP-uri locale 

şi alte cerinţe legale
 • Suport multilingv

Despre Cognos

Compania Cognos, componentă a grupului IBM, este 
lideră mondială pe piaţa soluţiilor de business 
intelligence şi de management al performanţei. 
Compania oferă software şi servicii de clasă mondială 
pentru planificarea întreprinderii şi de BI care ajută 
companiile să planifice, înţeleagă şi gestioneze 
rezultatele financiare şi operaţionale. Compania 
Cognos a fost achiziţionată de IBM în februarie 2008.

      Pentru mai multe informaţii
Vizitaţi situl web al companiei, la adresa 

      Solicitaţi o discuţie
Pentru a solicita o discuţie sau pune o întrebare, 
consultaţi . Un 
reprezentant Cognos va răspunde solicitării voastre în 
maximum două zile lucrătoare.

www.cognos.com

www.cognos.com/contactme

Acoperire completă a raportului


